

1 金 3 银 2 铜！ 格尔木，牛！

——我市滚球少年闪耀全国残特奥会

□ 记者 谭丽 管晓静

当“追梦大湾区 出彩人生路”的号角在粤港澳吹响时，一群来自青藏高原的滚球少年，以拼搏为笔、以汗水为墨，在国家级赛场上写下了属于格尔木的荣光篇章。

近日，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会在深圳圆满落幕。在这场首次由粤港澳三地联合承办、规模超1.1万人的全国残特奥盛会上，代表青海省海西州出征的格尔木市4名滚球运动员，奋勇拼搏，最终斩获1金、3银、2铜及1个第四名的佳绩，其中两人荣获“体育道德风尚奖”，实现了青海省在该项目上的历史性突破。

12月17日凌晨六点，天色未亮，市教育局和残联工作人员已手捧鲜花，早早等候在火车站，迎接载誉归来的健儿。“这次比赛成绩出乎意料，令人欣喜。咱们格尔木这四名特奥健儿，赛出了风采，赛出了水平！”市残联理事会执行理事邓云峰难掩激动，“赛事赛程紧凑，从12月6日报到、7日体检筹备，到8日分组抽签、适应场地，多亏教练从规则到训练全程跟进，做了大量前期工作。市委、市政府近年来高度重视残疾人事业发展，每年安排15万元文化体育经费，为我们残疾人文化体育事业保驾护航。”

真正的考验始于开赛。12月9日，女子双人决赛率先打响，额尔德尼曹与刘艳顶住压力，凭借精准投掷与默契配合突破重围，夺得全国亚军，为青海代表团拿下首枚奖牌。捷报次日再传，常坤与宋子言携手出战男子双人决赛，以扎实技术与沉着心态一路过关斩将，最终勇夺金牌。

后续赛程中，四名健儿更是延续火



第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会滚球比赛现场。

图片由市残联提供



热状态，在与香港、澳门等多地队伍的比拼中屡创佳绩：常坤、宋子言斩获滚球项目男子双打M08组金牌；额尔德尼曹在女子单打F05组摘银；四人组成的混合团体在X07组获得第四名；常坤、刘艳还荣获“体育道德风尚奖”。

“三个‘第一’让我印象深刻——我们的选手都是第一次接触特奥滚球、第一次代表青海征战全国大赛、第一次表现如此亮眼！面对强手，孩子们毫不气馁，完全发挥出训练水平。这次参赛不仅开阔了孩子们的眼界，更坚定了我们后续发展特奥运动的决心，未来我们将拓展更多适合特奥运动员的项目，争取再创佳绩。”邓云峰说。

捷报传回家乡，亲情与自豪交融。“孩子第一次出远门，有老师带队我们特别放心。”运动员常坤的父亲常建胜言语中满是感激，“感谢残联和学校的

培养，让孩子走出去见了世面，也找到了自己的闪光点。”队员额尔德尼曹捧着奖牌，笑容灿烂：“这次比赛我既紧张又开心，感谢教练和老师，我还交到了很多朋友。下次比赛，我还要参加！”

荣光的背后，是高原上无数个清晨与黄昏的刻苦锤炼。寒风凛冽的训练场上，教练员陪伴孩子们一次次重复动作，冻红的双手、呵出的白雾、专注的眼神，共同凝聚成赛场上的从容与坚定。“这几个孩子不怕苦、不怕累。”负责这次比赛的教练、市特校体育老师徐育珍语气中充满自豪，“尤其是常坤，训练扎实、发挥稳定。带他们出来，本是想让他们开阔眼界，没想到他们表现得如此出色。他们不仅赢得了奖牌，更收获了友谊、自信和融入世界的能力。”

从训练场上千百次的重复，到赛场上顶住压力的发挥；从首次出征的志

忑，到站上领奖台的激动，此次捷报频传，不仅是运动员个人拼搏的成果，也是我市深耕特殊教育、践行体育育人理念的生动缩影。

“给予特殊群体最高的人文关怀，从来不是贴上‘被呵护’的标签，而是为他们提供一个靠拼搏赢得掌声的舞台，赋予他们在赛场上平等竞技的机会。”邓云峰说。

七百余名运动员在本届残特奥会赛场谱写生命赞歌，这群以滚球为翼的高原少年，用专注的投掷与坚毅的神情，诠释着超越自我的勇气，在追梦路上走出独属于自己的出彩人生路。

比赛终会落幕，梦想永远向前。这份荣耀，属于在赛场上拼搏的每一位选手，属于幕后默默奉献的教练与工作者，也属于所有坚信梦想、努力奔跑的人们。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

政策宣讲传党音 补贴红利惠民生

市农牧局以全会精神赋能“三农”发展

本报讯（记者 张金凤 马俊杰）日前，市农牧局举办党的二十届四中全会精神专题宣讲暨政策解读会，将理论宣讲与惠民政策深度融合，为全市60余名种植户、养殖合作社负责人、屠宰企业代表及基层农技人员送上“政策大礼包”，让全会精神与惠民红利精准触达“三农”一线。

宣讲环节，宣讲员结合格尔木高原特色农牧业发展实际，以“全会部署如何惠及农牧民”为切入点，系统解读全会关于“提高强农惠农富农政策效能”的核心要求，并强调，要把全会精神转化为推动工作的具体行

动，既要通过补贴政策守护好草原生态、保障好粮食安全，又要依托政策激发产业活力，让农牧民在发展中得实惠、增信心，真正实现“生态美”与“百姓富”的有机统一。

政策解读现场，市农牧局业务骨干采用“条文拆解+实例算账+流程演示”的通俗形式，聚焦农牧业惠农惠民补贴、规范屠宰及畜牧业生产补贴、饲草料调运储备补贴三大核心领域展开细致解读，将专业政策转化为群众易懂能用的“明白账”。

互动答疑环节，参会人员围绕“补贴申报材料清单”“异地调运饲草料补贴流程”“出栏奖

励申报时限”等实际问题踊跃提问，工作人员结合典型案例逐一解答，并演示线上申报操作步骤。“以前总怕政策看不懂、手续办不对，今天听完宣讲，连怎么填表都清楚了，这政策真是送到了我们心坎上！”养殖合作社负责人的感慨，道出了参会人员的共同心声。

市农牧局相关负责人表示，下一步将以党的二十届四中全会精神为指引，持续深化“政策宣讲+精准服务+监督核查”模式，让全会精神落地生根，让补贴政策真正成为农牧民发展生产、增收致富的“助力器”，为格尔木乡村全面振兴注入强劲动能。

（上接一版）依法治市工作，为全市高质量发展提供有力法治保障。

会议指出，要健全上下联动、层层推进的工作格局，确保全市各项重点任务有人抓、有人管、有成效。要构建志愿服务体系，推动志愿服务向基层延伸、向一线覆盖。要坚决保障粮食安全，从严抓好食品药品安全。要扎实推进乡村全面振兴，加强对农村基层干部教育管理监督，确保基层干部依法用权、廉洁用权。要深化拓展“组团式”援青工作，不断提升援青工作综合效益。

会议要求，要坚决扛起生态文明建设政治责任，筑牢生态安全屏障，主动对接国家战略，提升保护管理能级。要持续深化制度改革，健全长效治理机制，强化政治担当，全力抓好问题整改整治，推动全市生态环境持续向好。

会议强调，全市上下要认真落实群众身边不正之风和腐败问题集中整治各项工作要求，提高思想认识、强化责任担当、压实责任链条，确保高质量打赢集中整治攻坚战。要高度重视年度目标责任考核工作，坚持实事求是原则，全面系统总结成绩与经验，切实做到靶向施策、持续改进，切实维护考核的严肃性和导向性。

会议还听取审议了其他事项。